

要 闻 简 报

市环保局工作总结暨工作安排会议召开

本报讯（融媒体中心实习记者 张亚萍）2月2日，市环保局2018年工作总结暨2019年工作安排会议召开。主要任务是全面贯彻落实党的十九大、省委省政府、省生态环境厅和市委全会有关会议精神，总结回顾2018年环保工作，安排部署2019年的工作。市委常委、副市长李青岭出席会议。

妻子分娩在即，交警丈夫“缺席”

本报讯（融媒体中心通讯员 张少格）“你怎么这么马虎，到现在才赶来，再晚来十分钟，母子的安全很难保证！”2月7日0点30分，市第一人民医院妇产科内，医生一边斥责着不知所措的粗心父亲，一边紧锣密鼓地安排手术。

春节期间，市民走亲访友聚会频繁，为保障道路交通安全畅通，市公安交警大队全警放弃节假日，白天上路疏堵保畅，晚上开展集中查处醉驾专项行动。作为“准爸爸”的指挥中心民警王丙轶更是如此，妻子临近产期，本打算陪伴在妻子身边，看着宝宝平安出生，但是接到查处任务的那一刻，他决定回到岗位，奔赴执勤第一线。

2月6日晚23时30分许，孕37周的妻子梁晓林因肚子疼痛从睡梦中醒来，发现丈夫不在身边。早已习惯了丈夫夜查酒驾的她知道，王丙轶一定又是接到命令执行任务去了。为了不影响丈夫工作，她默默地忍受了身体的不适。就在此时，鲜血染红了她的衣服，吓坏了的梁晓林赶紧给丈夫打电话，而此时的王丙轶在喧嚣的马路上认真工作，手机的响声、妻子焦急的呐喊声全然不知。23时52分，直到执勤结束他拿出手机才看到妻子发来的微信，打电话过去只能听见妻子撕心裂肺的哭喊声。

得知父母已将妻子送到医院待产，王丙轶来不及换掉执勤服就迅速赶往医院，这才有了文章开头的一幕。所幸，由于送治及时，最终化险为夷，妻子梁晓林顺利产下一名6斤6两重的男婴，母子平安。孩子从产房抱出时，听着孩子清脆的啼哭声，看着孩子娇嫩的脸蛋，初为人父的他再也没忍住憋在心里的泪水，连声说道：“对不起宝宝，爸爸没第一时间陪着你和妈妈！”

去年建设工程招标投标造价23.9亿元，纠正不规范行为25起

我市招标工作再上新台阶

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 吴浩哲）近日，记者从全市2018年度建设工程招标投标工作会议上获悉，2018年，我市招标投标共监管各类建设工程项目招标投标活动206项，工程造价23.90亿元，应招标工程招标率达100%。纠正不规范行为25起，促进了党风廉政建设和社会公平正义。我市的建设工程招标投标管理工作程序规范、秩序井然，营造了良好环境，强化了源头治腐，实现了良好的社会效益和经济效益。

据了解，2018年，我市严把招标文件及公告备案关，努力维护公平、公正、公开的市场环境。紧紧围绕招标投标活动主线，严把招标文件备案、信息公告发布、合同审查备案、投诉受理等四个关口，有效预防和遏制了违法违规现象的发生。对有违规的代理机构“踢出汝州市场”，限制在汝州从事招标投标代理活动，净化招标投标市场环境。

市招标办还积极与相关部门进行对接，实现了招标投标活动阳光运行。与市发改委、公共资源交易中心、财政局采购办及相关招标人等单位进行有效对接，最大限度地减少人为因素干扰，解决了监督不力的问题，建立了较为完善的招标投标办事流程和部门协调监管机制。

为实现招标投标行业又好又快发展，我市邀请省建筑学院教授等省级行业领域专家对我市建设工程评标专家、招标投标协会以及在汝从事招标投标工作人员进行培训，准确领会招标投标工作的新政策和规定，正确有效地履行法律法规赋予的职能，不断提高专业素质、管理能力和职业水平，更好地完成招标投标管理的各项工作。

关于汝州市农村偏远地区加油站建设规划方案的公告

根据河南省商务厅2017年3月21日下发的《关于预确认汝州市农村及偏远地区加油站建设规划的通知》（豫南运〔2017〕44号），报市政府，报市政府，以新建形式在陵头镇新规划布局加油站1座，现对实施主体公示如下：

陵头镇 大庙村 特此公告 监督电话：0375-3321871

汝州市商务局 2018年12月25日

市财政部门发挥职能作用强力推进农村综合改革

本报讯（融媒体中心通讯员 李亚辉）近年来，市财政局充分发挥“收、支、管、融、促”的大财政职能作用，强力推进农村综合改革，探索出了实施乡村振兴战略、助推农村经济发展的新路子。

抢抓机遇，不断扩大美丽乡村示范县建设成果

2017年，我市成功申报为河南省美丽乡村建设示范县，争取上级财政资金2亿多元。示范县获批后，竞争立项确定42个试点村建设美丽乡村。高标准举办“中国·汝州美丽乡村规划设计大赛”，得到了省厅的高度赞赏和《河南卫视》等多家新闻媒体的专题报道，并在省财政厅组织的美丽乡村摄影大赛中获优秀组织奖。通过创新思路，对美丽乡村项目进行全域规划，统筹协调、全面推进我市54个试点项目建设，引领我市美丽乡村达到“点上出彩，面上美丽，线上协调”的建设目标。截至目前，我市美丽乡村建设试点项目累计投入资金6435.4万元，修建道路67.32千米，铺设雨污管道22.75千米，安装路灯1421盏，修建公厕16座，涵桥1座，坑塘治理1个，垃圾转运站3个，垃圾收集点4个，污水处理设施4个，文体活动场所9个，栽种树木40710棵，绿化面积36479平方米，受益群众17.3万人。焦村镇邢村、大峪镇大峪村、夏店镇新村和小屯镇

小屯村项目已完工，其余项目正在有序推进中。2018年底，22个项目完成规划设计、评审，并筹备施工。经过近两年的建设，试点项目村的基础条件得到了改善，人居环境不断优化，群众幸福感不断增强，试点成效初步显现。

深化改革，积极发挥村级集体经济发展试点效应

我市成功申报为河南省扶持村级集体经济发展试点县以来，先后获得上级2464万元的财政资金支持。市财政局会同市委组织部、市委农办、市农业局，通过竞争立项工作，筹划选取了30个试点项目，列支预算3744万元专项资金用于扩大试点范围。经过一年多的探索和实践，各试点项目稳步推进，陵头镇朱沟村洁净煤生产配送中心、临汝镇东营村农机专业合作社、煤山街道司东村生态观光采摘园、王寨乡唐村石磨面粉加工厂、小屯镇河张村猕猴桃种植园、温泉镇朱寨村香菇种植大棚试点工作都已经取得了实质性进展，部分项目已取得收益。既为试点项目周边群众提供了一定的工作岗位，也通过推动第一、三产业融合发展壮大了村集体经济。按照循环发展的理念，项目收益将再投入集体公共事业和集体经济，提升群众生活质量，实现集体经济滚动再发展。下一步，我市将积极探索，加强对试点工作的监督管理，建立考核评价体系，激励约束和进入

退出机制，确保改革试点早见成效。

积极探索，精心打造田园综合体建设试点新名片

2017年，通过实地考察、现场答辩等环节，我市现代农林生态花海田园综合体项目以全省第四名的成绩成功入选河南省田园综合体建设试点，获得上级2000万元的财政资金支持。2018年初，我市参加了河南省田园综合体试点项目评议会，试点项目规划及推进情况得到了与会专家和省厅领导的认可。2017年10月开园至今，接待游客累计超过180万人次。截至2018年上半年，已完成投资2.4亿元，流转土地2.8万亩，建设标准化苗圃7000余亩，绿化荒山1.6万亩，完成3500亩中药材种植基地及草花种子基地建设，种植各种花木、果树110万余棵，项目区休闲观光农业已初见雏形。项目区内强村富民活力得到激发，通过土地流转的方式，农民积极参与到种植、加工、服务业中，收入结构不断优化，集体收入稳步增长。

落实政策，稳步推进农村公益事业一事一议财政奖补项目

近年来，市财政局在推进村级公益事业建设的过程中，找准要点，把握力道，精

新娘坐轿成“娇娘” 新郎骑马当“王子” 汝州出现“复古”婚礼

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）2月2日上午9点，在丹阳路和广育路交叉口喜多坊门前，一列迎亲队伍颇为引人注目，有花轿、马，还有敲锣打鼓的礼仪队，锣鼓手、轿夫全部一袭喜庆的古装，吸引了不少市民驻足拍照。

这是咋回事？礼仪队老板袁金成笑着说：“这是一整套的业务，按照距离收费。我们这次是去东关，有业务可以联系我们，现在可多年轻人喜欢这种新颖的方式结婚。”

9点半左右，新娘红盖头掩面，出门坐上花轿，在开道锣鼓与人们的欢呼声中，迎亲队伍从喜多坊出发，沿着丹阳路南侧而行。

身着大红色古代迎亲长袍礼服的小伙骑在高头大马上，不时冲两边驻足拍照的路人或抱拳施礼或挥手示意，一脸幸福。

“我家里有亲戚是做这一行的，我家住在尚庄，媳妇是东关的。我喜欢这种方式，俺媳妇也想坐轿，当年俺妈也是坐轿结的婚。”新郎袁先生笑着说。

站在路口的交警小张笑着说：“每年会见几次，还有马车那种西式的，只要不是交通高峰期，不影响交通秩序我们就不管了。”



迎亲队伍

脱贫不忘帮扶恩 蟒川镇贫困村答谢企业

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）连日来，蟒川镇庙庄村、杨沟村、寺上村等贫困村纷纷开展感恩答谢活动，对各帮扶企业送去锦旗和慰问品，真诚感谢这些企业长期以来积极承担社会责任，无私奉献爱心，踊跃出钱出力，为脱贫攻坚事业贡献力量。

蟒川镇庙庄村脱贫责任人、煤炭局驻庙庄村第一书记与庙庄村“两委”干部一行，先后到平顶山中祥永泰煤业有限公司、汝州市神火顺通矿业有限公司、平煤集团朝川矿、汝州市烽金源建材有限公司送去土特产，献上锦旗，表达对各帮扶企业的感激之情。

寺上村驻村工作队和村两委成员代表全体村民为华子金城、荣兴实业、平顶山银行汝州支行、大喜临门有限公司等帮扶企业送去锦旗及土特产，表达对各帮扶企业多年来无私帮助、大力支持感激之情。

蟒川镇相关负责人、杨沟村脱贫责任人、驻村第一书记、杨沟村两委人员到帮扶企业煜达阀门慰问。

市国土资源局驻村工作队和蟒川镇牛角岭村两委干部到天瑞集团、民生房地产公司、华子商贸有限公司送去锦旗、土特产，感谢公司对牛角岭村的爱心帮扶。

一名蟒川籍爱心帮扶企业家表示，扶贫济困是中华民族的优良传统，帮扶贫困村、贫困户也为我们企业提供了一个回报社会、奉献爱心的平台。今后我们还会一如既往地关注家乡发展，积极奉献爱心，为家乡的经济社会发展贡献力量。

百岁孤寡老人有福 侄子全家孝顺养老



刘振会两口子与其伯母姚改(中)

在米庙镇河盘村，要问刘振会的名字没几个人知道，可要问“照顾伯母的好侄子一家”，村民们都能指出来住在哪。今年67岁的刘振会，在家排行老二，上有姐下有妹。给父母和伯父养老送终后，日常照料伯母姚改的重担就由他家承担了下来，从此开始了每天24小时的陪伴。

随着年龄的增长，姚改逐渐失去了劳动能力，生活起居成了难题。虽无依无靠，但有好侄子刘振会两口子伺候，把她当作亲娘养，让她也能安享晚年。

记者在刘振会家的客厅看到，干净暖和的床上躺着一位满头银发的老人，皱得像核桃皮一样的脸庞见证了她的百岁沧桑。见有人进屋，老人挣扎着要坐起来打

招呼。“人家都说绝户头命不好，我不知道是哪辈子修来的福气，遇到了这么孝顺的侄子！我想即使有儿照顾，也不一定活到我这个岁数。”说起这些年生活的感受，姚改一口气说了好几个“很好”“亲得很”。“翻过年我都100岁啦！振会对我亲得没法说。”老人眼中满含泪水地对记者说。

亲有疾，药先尝，昼夜侍，不离床。刘振会说虽然辛苦点，但是把伯母当成自己的亲爹娘一样照顾，还是很有幸福感的。2018年7月，姚改脑溢血后患上了偏瘫，在市人民医院住院的几个月，刘振会两口子给老人喂饭、接屎接尿，还定时按摩，从

未抱怨过一句。

“累倒是不累，就是不停事儿。”今年66岁的刘振会妻子马花莲说，每天6点起床，就开始了忙碌的一天，不仅要帮伯母处理大小便，还要帮她穿衣服、喂饭。

“俺母就是岁数大了离不了人。”马花莲边忙家务边说，“人老了瞌睡就少了。俺母每隔几天就会晚上睡不着觉，喊着我说话。”马花莲对伯母的照顾中充满着包容。“婆媳相处说话要轻点、说好听点，老人可能会因为做饭不可口了、说话不好听了使性子，做媳妇的要多担待老人。给伯母喂饭，饭要做得软和、不咸也不辣，俺母才吃，一家人天天都要做两样饭，其中一份专门做给俺母。”每逢天好暖和出太阳的时候，马花莲还会背老人出来晒晒太阳聊聊天。

谈起照顾老人之道，马花莲憨厚地笑道：“伺候老人只要细心就好！”邻居们见到她出门，先问：“您这两天咋样？”马花莲照顾老人的事大伙都知道。

有人问：“你伺候的是你婆婆的嫂子？”她点头，人家就惊叹地说：“一般家的婆婆和媳妇都和不来，别说伺候婆婆的嫂子了！”“她只有我一个侄子，我不管她谁管她呢？”马花莲笑笑说。

孝老爱亲是中华民族的传统美德，在言传身教下，刘振会的孩子们也很孝顺，每次回来都给老人买吃的，陪老人聊天。人们都说家和人兴财富至，记者看到刘振会一家四世同堂，其乐融融，那种和谐、温馨的幸福让人难忘。

今年已到耄耋之年的刘振会虽已两鬓花白，但在他100岁的伯母眼里却还是那个没有长大的孩子。 关莉燕